

ВЕСТИНИК ПРИОБЬЯ

№ 64
(6308)
ВТОРНИК
28
МАЯ
1991 г.
Издаётся
с 1939 г.
Цена 6 коп.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА НЯГАНСКОГО ГОРОДСКОГО И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ

• В исполнении горсовета

Ремонт фенольных домов

Исполком городского Совета народных депутатов утвердил программу ремонта деревянных панельных домов с утеплителем ПНЗ-30, в котором превышена предельно допустимая концентрация (ПДК) формальдегида.

Жилых домов, построенных с применением ПНЗ-30, в городе 45, из них 37 опасны для здоровья проживающих. На первое апреля 1991 года ремонт выполнен в семнадцати жилых домах. В них утеплитель ПНЗ-30 заменен на минвату. Кроме того, квартиры внутри обшиты сухой шпакатуркой. ПДК доведена до нормы (0,01). В восьми домах ремонт не требуется, т. е. ПДК соответствовал норме.

В настоящее время требуется ремонт в семнадцати домах, где ПДК по формальдегиду превышает от 3 до 50 раз.

Предлагается ремонт оставшихся домов произвести в два этапа и завершить в 1992 году.

График ремонта домов представлен в следующей таблице:

Первая колонка — номер по порядку, вторая — адрес, третья — ведомство, четвертая — год сдачи, пятая — содержание формальдегида.

Будут отремонтированы в 1991 году:				
1. Речная, 73.	КЯТПС.	1988.	0,032.	
2. Речная, 99.	КЯТПС.	1988.	0,064.	
3. Речная, 35.	КСМТ.	Не слан.	0,075.	
4. Уральская, 55.	УМ-18.	1983.	0,46.	
5. Интернационал, 67.	КЭСС.	1987.	0,50.	
6. Речная, 129.	ГПЗ.	1988.	0,089.	
7. Интернационал, 8.	КЭСС.	1988.	0,039.	
8. Пионерская, 14.	ЦВПоноК.	1988.	0,15.	
Вторая очередь — 1992 год:				
1. Речная, 79.	КЯТПС.	1988.	0,03—0,09.	
2. Речная, 86.	КЯТПС.	1988.	0,025.	
3. Речная, 53.	КТГХ.	1988.	0,032.	
4. Речная, 37.	КТГХ.	1988.	0,038.	
5. Интернационал, 105.	КТГХ.	1988.	0,037.	
6. Интернационал, 86.	ГПЗ.	1988.	0,029.	
7. Речная, 33.	КЭСС.	1987.	0,02.	
8. Интернационал, 69.	КЭСС.	1988.	0,014—0,041.	
9. Уральская, 53.	КНПС.	1989.	0,025—0,17.	

А это — не слухи

Вместе с лавиной слухов о денежной реформе, заговорили о том, что в столовых идет наценка на блюда. Но это, оказывается, не слухи. Действительно, руководствуясь постановлением съезда, об этом распорядился облкомком. Наценка в нашем городе идет в столовых II категории. Все блюда теперь будут стоить дороже. На 50 процентов в столовых ОРСА объединения. Это не касается кондитерских изделий, таких, как конфеты, кофе, цены на них возрастут лишь на 20 процентов. А вот в столовых III категории (на твассе и при промпредприятиях) блюда станут дороже только на 30 процентов — с 1 июня.

Р. МЕТЕЛИНА.

Хозяйствовать эффективно, рационально

— Станислав Владимирович, прежде всего, расскажите, как вы себя чувствуете в сегодняшних условиях на посту руководителя лесхоза?

— Честно говоря, не уютно. В целом по стране идет мялиновая волна, на всех уровнях принимаются дележки власти. А жизненно необходимо стране одно — нормальная работа.

Сейчас масса хоздел у лесов объявилась. Каждая организация считает себя вправе заготавливать древесину. У нас только за три месяца этого года зарегистрировано шесть самовольных рубок. Мы составляем охуаги, но законы-то не действуют. Постановлением Совета Министров дается команда до принятия закона руководствоваться старыми инструкциями. Из Хангы-Мансийска приходит бумага: подниматься только округу. Вот и гадай, кого слушать? Мы пока стараемся руководствоваться законами.

Принятое в 1988 году постановление «О создании комплексных предприятий в Российской республике» оказалось, на мой взгляд, большим глупостью. Фактически получилось так, что ключи от «зеленых складов» в области попали в руки руководителей лесхозотделов. А их вопросы сохранения, воспроизводства лесов волнуют очень мало. С разрешения Тюменьлеспрома окружные предприятия, Сергинолес не взяли под рубку ни одного гектара горельников. Везде идет рубка истонченного леса. И хозяин лесов лесничий сегодня попал под руководство лесхозотдела. Работа лесничего теперь оценивается по кубам вырубленного леса. Во всех отраслях по всем статьям лесное хозяйство идет в последнюю очередь.

— Но, наверное, создавая комплексные хозяйства, руководствовались лучшими побуждениями?

— Конечно. Думали, что появится возможность лавировать людьми.

вместе решать природоохранные проблемы. Но как не давали ни котейки на св лесса, так это и осталось. Как садил лес, ставил ильковиков, так, наверное, будет и дальше. За последние два года расходы на лесное хозяйство значительно сократились.

Или вот еще свежий пример. Нефтегазразведочной экспедиции нужна

— Значит, необходима глобальная реорганизация сложившихся отношений?

— Да. Подобные попытки уже предпринимались в 1960 — 64 годах. Тогда лесное хозяйство отделили от промышленности и включили в сельское хозяйство. Но потом все вернулось на «круги своя».

У лесопромышленничков

пытаемся создать малое предприятие, которое бы специализировалось на тушении пожаров. Ведь необученные люди там практически бесполезны. Положительный опыт такой есть, уже год в Нижнеартвовске работает кооператив, где профессионалы — пожарники достаточно эффективно занимались пожаротушением.

Предприятия средства все равно выделяют, когда мы просим у них людей. Хотим от них получить эти деньги на содержание профессионалов. Нефтяники их выделяют согласны, с райлесхозом создание этого МП тоже согласовано. Есть и свой учредитель — Тюменская база авиационной охраны лесов, которая готова договор. Пока что дело уперлось только в разработку и заключение этого договора.

— Вы очень предубежденно настроены против лесопромышленников...

— Заготовка леса идет варварскими методами. И об этом уже давно говорят на самых разных уровнях. Лес в наших условиях необходимо заготавливать и сразу же вывозить за мной. К примеру, в Швеции и других странах летние заготовки вообще запрещены, так как терются кондиции, портят древесину короды и другие столяные вредители. А у нас леспромыслы со своими яловыми объемами зимой не справляются, следят заготовку и в летнее время.

Если даже без кредитов пролежит древесина год-два, все равно начнет гнить. А у нас же лес лежит и больше. А потом из этого материала строят дома, которые уже лет через десять требуют капитального ремонта. Решение лесь может быть только одно — необходимо вырубать леса ровно столько, сколько предприятие в состоянии сразу же переработать и реализовывать. Иначе это не промышленное освоение, а просто уничтожение лесов.

Беседовал А. ЛУЧКИН.

На пересечении проблем

БОЛЬШИМИ лесными богатствами славилась сибирская земля. Много на ней было нехоженых троп, мест, где не ступала нога человека. Однако все течет, все движется в нашей жизни. Ежегодные пожары и варварские вырубку подрывают запасы «зеленого» богатства.

Не зря в народе сегодня называют советский рубль деревянным. Если и имеет он какой-то вес на мировом рынке, то основанная масса ложится на нефтегазовые да лесные поставки. Перекачивается за границу первичное сырье, из которого делают за «бумром» тонари, оборудование. И мы покупаем их за последние валюту, переплачивая втридорога.

Практику такую вряд ли назовешь нормальной, достойной просвещенного народа. Это и забывает многих людей. К их числу относится и С. В. Новиков, заместитель генерального директора КПО Сергинолес, главный лесничий. В Октябрьском производственном лесхозучастке, которым руководит Станислав Владимирович, входят семь лесничеств и цех по переработке древесины. Немалую территорию приходится контролировать. А с большим хозяйством — большие заботы. О них то и вел речь С. В. Новиков в разговоре с корреспондентом газеты.

площадка под буровую. Мы им разрешении не даем, так как они не слали нам предыдущую площадку. Тогда руководство экспедиции решает вопрос без нашего участия — через объединение Сергинолес. И всего делово. Мы же полностью подчинены объединению, даже своего расчетного счета не имеем. А в это время идет страшная торговля лесом. В бартерные сделки и тоже не имеем возможности вмешиваться. Приходит указание из Сергинолеса отпустить столько-то леса — и все.

сегодня есть свой хозырь. Они пугают правительство отсутствием бумажки. Мол, начнем реорганизацию, еще меньше дадим и деловой древесины, и бумагой. Так что получается, что, якобы, не во времени пришлось бы эти перемены.

— Станислав Владимирович, вы уже упоминали горельники. А что вы можете сказать о возможных лесных пожарах в нынешнем году, что делается для борьбы с ними?

— Ежегодное привлечение людей с предприятиями (до 500 человек) на пожаротушение себя не оправдывает. Вот что и

ЦЕНТРИЗБИРКОМ СООБЩАЕТ

Макашова Альберта Михайловича — командующего войсками Приволжско-Уральского военного округа, народного депутата СССР;

Тулеева Аман-Гельды Молдагазыевича — председателя Кемеровского областного Совета народных депутатов, народного депутата РСФСР.

По представлению кандидатов в Президенты РСФСР Центральная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатами в вице-президенты:

Ручкова Александра Владимировича — члена Президиума Верховного Совета РСФСР, председателя Комитета по делам инвалидов, ветеранов войны и труда, социальной защите военнослужащих и членов их семей, народного депутата РСФСР, Героя Советского Союза;

Абдулатипова Рамазана Гаджимурадovichа — Председателя Совета Национальностей Верховного Совета РСФСР, народного депутата РСФСР;

Громова Бориса Бессолодовича — первого заместителя министра внутренних дел СССР, генерал-полковника, народного депутата СССР, Героя Советского Союза;

Сергеену Алексея Алексеевича — заведующего кафедрой политической экономии Академии труда и социальных отношений, доктора экономических наук, профессора;

Бочарова Виктора Ивановича — начальника комбината «Кубасснапострой», народного депутата РСФСР, Героя Социалистического Труда.

Одновременно с регистрацией кандидатов в Президенты РСФСР и вице-президенты Центральной избирательная комиссия зарегистрировала доверенных лиц претендентов на высший государственный пост в Российской Федерации.

Пресс-служба Центризбиркома.

Двадцатого мая состоялось очередное заседание Центризбиркома, которое рассмотрело поступающие протоколы о выдвижении кандидатов в Президенты РСФСР В. Н. Ельцина, Н. И. Рыжкова, В. В. Бакатина, А. М. Макашова и А. М. Тулеева, их заявления о согласии баллотироваться, их предложения о кандидатах в вице-президенты и о доверенных лицах. Установлено, что выдвижение кандидатов в Президенты проведено в полном соответствии с Законом «О выборах президента РСФСР».

Центральная избирательная комиссия приняла постановление о регистрации кандидатами в Президенты РСФСР:

Ельцина Бориса Николаевича — Председателя Верховного Совета РСФСР, народного депутата СССР;

Бакатина Валдама Викторовича — члена Съезда безопасности СССР;

Рыжкова Николая Ивановича — народного депутата СССР;